



香港文匯報訊 綜合 中新社及《中國新聞 周刊》報道,彷彿昨

天的雨水沒有乾透,空氣中還夾着陰冷。2月7日,在他生前工 作過的武漢中心醫院後湖院區門診樓門口,擺放着他的黑白打 印照片,和祭奠鮮花。儘管數以百萬民眾徹夜在網上不斷為 他打氣,但是奇跡沒有出現,2月7日凌晨2點58分,因在 抗擊新型冠狀病毒感染的肺炎疫情工作中不幸被感染,

34歲的武漢中心醫院眼科醫生

李文亮還是永遠 離開了這個世界, 他來不及看一眼尚 未出世的二寶,再 也回不到他熱愛的 醫療一線了。

▼抗擊新型肺炎疫情工作中

不幸被感染的武漢中心醫院 眼科醫生李文亮7日離世 圖為民衆透過畫作緬懷他。

網上圖片

慈母哭斷腸:



守,不是會撒謊的人。

到醫院整理遺物。因疫 情緣故,二老沒能見到

東北大男生 善良最愛吃

1986年生的李文亮是遼寧錦州北鎮市 之一, 導師向澎湃新聞評價這個學生 轉讓過來他還不捨得 「勤」且「真」,秉性善良。

丁車和 CS (絕對武力)」;喜歡童話 「皮皮魯傳」——皮皮魯不是學校老師 罪惡的現實小説。

大學畢業後,李文亮去到廈門眼科中

主任罵過,也曾整理病例到崩潰,他是 兒子最後一面,成爲他 蘋果忠實粉絲,甚至爲了買蘋果電腦被 們的遺憾。母親哽咽說 曾在醫院工作的司機騙了一萬多,同事 到,兒子很有才華很有潛力,忠於職 問他怎麼不報警了,他說:「哎,算

新年前許願:做個簡單人

他還記得,李文亮熱愛美食,吃完發 人,武漢大學2004級臨床醫學專業七年 胖了也想健身,3,000多元買了健身 制畢業。他是導師那一屆帶的兩個學生 卡,就辦卡時去過一次,讓他1,500元

他也依然愛吃,常在微博上發美食照 從他的「人人網」不難看出,這是個 片,配上一段略帶幽默的點評;經常轉發 熱愛生活的人:喜歡音樂,「只要好聽 抽獎和紅色鏈接,但只中過一包濕紙巾; 就好!(還要思想健康的)」;愛好是 他喜歡老羅,喜歡音樂,喜歡漫威 「睡覺,看電視,吃好吃的特別是火 (Marvel),還會做手工;平時會關注 鍋,上網,聽音樂!」;看「好看的電 困難病人的求助信息;雅安地震時捐了兩 影」;打「超級樂者,勁舞團,跑跑卡 次款;曾經也抱怨過「不想上班」之類的

幾個月前,他忙碌了一天下班後,吃 喜歡的乖孩子,但他心地善良,頑皮又 到了心心念念的炸雞腿,踩在咯吱咯吱 可愛,還是個愛發明創造的小男孩。李 響的落葉上,他感慨體會到武漢的秋天 文亮在愛讀的書裡還列上了《十日 那股「不冷不熱的溫柔」,希望新的一 卻不在心中留下痕跡」。

■澎湃新聞

監委赴漢

民 眾痛惜李文亮的離世,許多人深 文亮醫生嘉獎,有網友提議,不再稱 李文亮醫生為「被訓誡醫生」,他是 值得尊敬與銘記的人,應當調查所謂 的「訓誡事件」。中央紀委國家監委 網站7日發佈消息稱,「經中央批准 國家監察委員會決定派出調查組赴湖 北省武漢市,就群眾反映的涉及李文 亮醫生的有關問題作全面調查」。

最早提醒同行做好防護

作為醫生,他是最早提醒新型冠狀病 毒具有傳染性的專業人士之一,因早於 官方判斷並提醒同行做好防護,他被稱 為是此次疫情防控的「吹哨人」。因此 言論,2020年1月3日,李文亮收到武 漢警方的訓誡書並簽字。包括李文亮在 內,當時共有8人被傳喚

中國最高法官方公眾號1月28日刊 文評論稱:「事實證明,儘管新型肺 炎並不是SARS,但是信息發佈者發佈 的內容,並非完全捏造。如果社會公 眾當時聽信了這個『謠言』,並且基 於對SARS的恐慌而採取了佩戴口罩、 嚴格消毒、避免再去野生動物市場等 措施,這對我們今天更好地防控新型 肺炎,可能是一件幸事。

中國疾控中心流行病學首席科學家 曾光認為,這8個人是可敬的,「他們 是事前諸葛亮」。

網民徹夜打氣盼活下來

在生前接受媒體採訪,被問及康復





後有什麼計劃時,李文亮説:「恢復 以後還是要上一線,疫情還在擴散, 不想當逃兵!至於疫情以後的事,還 沒想太多。」李文亮醫生入院期間, 點滴消息都牽動民心。6日深夜,內地 媒體報道李文亮醫生病危搶救的消 息,網上便不斷湧入為李文亮醫生打 氣的訊息,人們屏息祈禱

奇跡沒有出現,悲傷如潮水蔓延。7 日早晨,寧靜的醫院門前,不時有穿 着防護服的醫護人員前去弔唁,有的 武漢市民駐足靜立,也有外地的人委 託武漢朋友去獻花。花束中的小卡 片,清秀的字跡寫着:「李文亮醫 生,感謝你來過。」

> ▼民衆寫道:「李文亮醫生」 感謝你來過。」 網上圖片





■無法前來的市民 委託外賣員獻花。 網上圖片

香港文匯報訊 綜合澎湃新聞、《中 在一起。李文亮的岳父7日告訴內地媒 助金3.6834萬元。 體,「女兒一直坐着」,肚子裡的孩子 會去醫院檢查。

愛計劃。在李文亮妻子老家,湖北棗陽 生的言行,完全符合憲法的精神,不僅 的一名志願者聽説李文亮去世的消息 沒有損害國家、社會、集體利益和其他 後,帶了1,000元(人民幣,下同)、3 公民自由與權利,而且有力地維護了國 套防護服、20個口罩,想去探望他的妻 家、社會、集體利益和他人之自由、權 子。趕到村莊後得知,李文亮妻子一家利,其以大眾安危為己責,不顧自身利 正在附近的醫院休息。醫院一名醫生告 害之高風亮節正是警醒全社會,矯正當 訴他,當地政府上午已經介入,會妥善前自私虛偽之弊端的良藥,正應大力讚 安置好她和家人。

官方發補助 學者促致歉

人。」

湖北省和武漢市相關方面對李文亮的 國新聞周刊》及梨視頻報道,李文亮的 去世表示了深切哀悼,武漢市人社局7 微信頭像是蠟筆小新畫風的一家四口,日晚間對李文亮醫生認定工傷,將支付 他懷孕六個月的太太和孩子目前和父母 一次性工亡補助金 78.502 萬元、喪葬補

但是,要求官方致歉的聲音一直沸 還好。但是一家人都有發燒症狀,當天 騰。包括武漢大學歷史系馮天瑜教授、 知名哲學家鄧曉芒教授等在內的內地十 李文亮太太所在的公司啟動了員工關 名學者7日連署,提出李文亮等八位醫 頌與表彰。十名學者提出有關方面應當 承認此前的做法錯誤,並撤銷對八位醫 生的相關處罰,並鑒於李文亮醫生率先 「沒見到人,挺遺憾的。」這位志 披露重大疫情,乃嗣後大規模展開的抗 願者對記者説,「我希望社會不會忘 疫之戰的先驅;又鑒於李文亮醫生親歷 記每一個付出過的人,和他們的家 第一線,以身殉職,當追認李文亮醫生 為烈士,撫恤其家屬。

人民日報:還原真相 呵護正義

文亮去世引發外界熱議,人民日報客戶端 尤其令我們對他產生了敬意,他當時發 發表評論文章稱,國家監察委派出調查組 出的警報沒有立即受到重視,反而被訓 我了,因為我要去拯救地球了。」 作全面調查,回應了公眾關切,也讓人對 誡,這件事為社會開展反思提供了一個 還原事實真相抱有期待。還原真相,就能 有觸動的樣本。 穩定人心;呵護正義,就能凝心聚力;捍 衛法治尊嚴,更能凝聚起團結一心的強大 力量。當前,抗擊疫情正處於關鍵時期, 氣不可洩,勁不可鬆,人心不可散。

内媒籲信息公開破霧瘴

上海報業集團旗下報章《新民晚報》7 《環球時報》則發表題為《向李文亮 疫情信息而被訓誡的中國武漢市中心醫院 醫生致以敬意》的社評文章指,李文亮 醫生李文亮。《新民晚報》在封面刊登了 醫生是武漢中心醫院的一名醫師,他是 李文亮生前戴上口罩的照片,以「送別李 眾的信心,才能科學地施策,才能告慰 去年12月最早預警這場危險病魔的8名 文亮醫生」為主標題,並引用李文亮 李文亮醫生的在天之靈。

香港文匯報訊 武漢市中心醫院醫生李 醫生之一。回過頭看,他的專業性警覺 2012年12月21日在微博寫下的字句: 「朋友們,從今天起你們也許就聯繫不到

▲前來悼念的市民擦拭眼角的淚水。 網上圖片

該報也在下方刊登評論文章,呼籲 「讓信息公開透明的陽光,刺破病毒的 霧瘴」。文章説到,當初李文亮的「吹 哨」,沒能吹醒某些「夢中人」,這是 一個巨大的遺憾,「也暴露了我們工作 日在封面以黑白形式,緬懷曾因公佈新冠 中不能忽視的不足和短板」。評論也 説,只有確保疫情和相關信息的公開透 明,才能遏制謠言的傳播,才能恢復公

國家衛健委深切哀悼

針對輿論對李文亮醫生的救治過程十分關 注,國家衛健委新聞發言人宋樹立7日表 示,目前北京的專家對於病例並不熟悉,但 後續會認真研究。國家衛生健康委表示深切 哀悼,向李文亮醫生的家屬表示誠摯慰問。 宋樹立説,疫情發生以來,廣大醫務工作者和此次疫情所做的奉獻表示讚賞和敬意。 不顧個人安危、捨小家為大家、迎難而上、 英勇奮戰在抗疫最前線,為保護人民生命健 康作出了重大貢獻,我們表示崇高敬意。

世界衛生組織7日在微博發佈聲明,對於 時尚早。目前疫情正處於大肆流行的狀態當 李文亮家人表示慰問,並向李文亮致敬。世 中。感染的高峰期還沒有過去。

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 衛駐華代表 Gauden Galea 在聲明中説,李文 亮是這次共同抗擊新冠病毒疫情的象徵, 「他的不幸離世觸動了我們所有人」。Galea 也説,李文亮在最後的日子裡,仍通過自己 的社交媒體向各位展示勇氣和希望,「我們 要繼承他的這種精神」,並向他對他的病人

世衛組織緊急項目執行主任萊恩6日在世 衛組織總部舉行的記者會上稱,新增患者有 所減少是好事;但現在對今後進行預測還為